
Station: Beeren und Bohnen – miles and more
Anleitung

Jeder zieht eine Karte.

Der Schüler mit der Erde-Karte:

Lies den Text „Lebensmittel aus der Region – statt

weit gereister Produkte“ laut vor.

Die Schüler mit der Erdbeer-Karte:

Betrachtet und besprecht gemeinsam das Beispiel

mit den Erdbeeren.

Die Schüler mit der Bohnen-Karte:

Betrachtet und besprecht gemeinsam das Beispiel

mit den Bohnen.

Beantwortet gemeinsam die Fragen auf

eurem Arbeitsblatt.
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Station: Beeren und Bohnen – miles and more
 Arbeitsblatt

Teilnehmer:  …………………………………………………………….

…………………………………………………………………………...

Erdbeeren

Vergleiche den Erdölverbrauch der unterschiedlich langen
Transportwege! Wie viel mal höher ist der Verbrauch, wenn die Erdbeeren
aus Südafrika geliefert werden gegenüber Erdbeeren aus Italien und aus
der Region?

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

Vergleiche nun den CO2 – Ausstoß von 1 kg Bohnen aus Kenia und
aus Deutschland. Schätze, wie viel mal höher
der Ausstoß von CO2 bei Bohnen aus Kenia ist!

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

Bohnen
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Erdbeeren

Vergleiche den Erdölverbrauch der unterschiedlich langen Transportwege!.

Wie viel mal höher ist der Verbrauch, wenn die Erdbeeren aus

Südafrika geliefert werden gegenüber Erdbeeren aus Italien und aus der Region?

1 kg Erdbeeren:

Vergleiche nun den CO2 – Ausstoß von 1 kg Bohnen aus Kenia und aus Deutschland!

Schätze, wie viel mal höher der Ausstoß von CO2 bei Bohnen aus Kenia ist!

1 kg Bohnen verursachen:

Bohnen

aus der
Region
 (250 km)

=
28 ml

aus
Italien

(1260 km)

  =
100 ml

aus
Südafrika

(14500 km)

=
4.800 ml

3,5 fach
höherer

Erdölverbrauch

48 fach
höherer

Erdölverbrauch

168 fach höherer Erdölverbrauch (3,5 fach x 48 fach)

aus Deutschland
=

113 g CO2

(gerundet = 100 g CO2)

aus Kenia
=

5841 g CO2
(gerundet = 5800 g CO2)

52x mehr
CO2-Ausstoß

(gerundet = 58 x)

1 Bohne aus Deutschland entspricht 52
Bohnen aus Kenia

Station: Beeren und Bohnen – miles and more
 Lösungsblatt
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Lebensmittel aus der Region – statt weit gereister Produkte!

Station: Beeren und Bohnen – miles and more



Beeren und Bohnen –
miles and more
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Station: Beeren und Bohnen – miles and more
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